


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 طالب 22=  2× 6

 طلاب.   4 =  6 – 21

 الشتاء فصل

 طالب 44
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 الأخضر            أزرق           الأحمر



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تمثل طالب واحد

 كهة على أن تمثل السلة طالبين أرسم سلة فاكهة فارغة أو أكثر بجانب كل نوع من الفا

 ، فبالتالي أعرف نوع الفاكهة المفضلةمثلاا    

 

1 

2 

 خمسة سلات ونصف

3 

4 

لوحة الإشارات هي جدول تنظم فيه البيانات باستعمال الإشارات 

 من الشكل 

 فقط واحداا  أما التمثيل بالرموز يمكن أن أستعمل فيه رمزاا 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 مع البياناتأج

 أنشئ لوحة إشارات كما في الشكل    

 طلاب عن نوع  21المجاور، ثم أسأل 

 الرياضة المفضلة. وأمثل كل إجابة بإشارة.

 الرياضة المفضلة

 العدد الإشارات الرياضة

   كرة القدم

   كرة السلة

   كرة الطائرة
 

 أنظم البيانات وأسجلها

أعد الإشارات في كل سطر، 

 العدد في العمود الأخير.وأكتب 

 

 الرياضة المفضلة

 العدد الإشارات الرياضة

 5  كرة القدم

 4  كرة السلة

 2  كرة الطائرة

 

       أعرض النتائج                                 

     أطوي قطعة من الورق أربعة أقسام             -

ا       لكل قسم.              طولية، ثم أكتب عنوانا

     أرسم مثلثين على كل ورقة لاصقة.             -

 أثبت المثلثين على التمثيل، لأبين عدد -

 الطلاب الذين يفضلون كل نوع من الرياضة.

ا  -  لرمز التمثيل أعمل مفتاحا

 أحرص على أن يمثل كل مثلثين طالبين،  -

 فأحصل على لوحة الصور المجاورة     

 

 كرة القدم

 كرة السلة

 رةكرة الطائ

 المفتاح         =  طالبين

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

                    

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 أجمع البيانات

 أنشئ لوحة إشارات كما في الشكل    

 طلاب عن اللون المفضل. 21المجاور، ثم أسأل 

 وأمثل كل إجابة بإشارة. 

                    

 

 اللون المفضل

 العدد الإشارات اللون

   الأحمر

   الأخضر

   الأصفر
 

 أنظم البيانات وأسجلها

أعد الإشارات في كل سطر، وأكتب العدد 

 في العمود الأخير.

                 

 

 اللون المفضل

 العدد الإشارات اللون

 4  الأحمر

 5  الأخضر

 2  الأصفر
 

   أعرض النتائج                                 

    أطوي قطعة من الورق أربعة أقسام          -

ا   لكل قسم.                طولية، ثم أكتب عنوانا

 أرسم مثلثين على كل ورقة لاصقة.             -

 أثبت المثلثين على التمثيل، لأبين عدد -

 الطلاب الذين يفضلون كل لون.

ا  -  لرمز التمثيل أعمل مفتاحا

 أحرص على أن يمثل كل مثلثين طالبين،  -

 فأحصل على لوحة الصور المجاورة   -

 

 لأحمرا

 الأخضر

 الأصفر

 المفتاح       = طالبين



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أجمع البيانات

 أنشئ لوحة إشارات كما في الشكل المجاور،

 طلاب عن الخضراوات المفضلة.  21ثم أسأل  

 وأمثل كل إجابة بإشارة.

7 

 الخضراوات المفضلة

 العدد الإشارات الخضراوات

   الفاصوليا

   مالطماط

   الخيار
 

 أنظم البيانات وأسجلها

 أعد الإشارات في كل سطر، 

 وأكتب العدد في العمود الأخير.

 

 الخضراوات المفضلة

 العدد الإشارات الخضراوات

 2  الفاصوليا

 4  الطماطم

 5  الخيار

 

 أعرض النتائج                                

            أطوي قطعة من الورق أربعة أقسام  -

ا   لكل قسم.                طولية، ثم أكتب عنوانا

 أرسم مثلثين على كل ورقة لاصقة.             -

 أثبت المثلثين على التمثيل، لأبين عدد -

ا   من الخضراوات. الطلاب الذين يفضلون أيا

ا  -  لرمز التمثيل أعمل مفتاحا

 الصور المجاورة أحرص على أن يمثل كل مثلثين طالبين، فأحصل على لوحة  -
 

 الفاصوليا

 الطماطم

 الخيار

 المفتاح       = طالبين

8 

 ة فهي تمثل طالبين يحبون الفراولة.أرسم سلة فاكهة واحد



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

ا  أنشئ جدولاا : 2الخطوة   وأضع له عنوانا

ا  ا ومفتاحا  صغيرة لاصقة. ، ثم أحضر أوراقا

 ات، لتمثيل البيان أختار رمزاا  :2الخطوة 

 مثل كل         يمثل بقرتين.

 من يمثل عدد الأبقار. أستعمل عدداا  :4الخطوة 

 

 مزرعة أبقار

  أسود

  بني

  أبيض

 مفتاح           يمثل بقرتين
 

2 

 أشخاص 6

4 

 لأن المفتاح هو الذي يوضح لي الأعداد.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ا  جدولاا أنشئ : 2الخطوة   وأضع له عنوانا

ا  ا ومفتاحا  صغيرة لاصقة. ، ثم أحضر أوراقا

لتمثيل البيانات، مثل كل                        أختار رمزاا  :2الخطوة 

 يمثل فطيرتين.  

من         يمثل عدد  أستعمل عدداا  :4الخطوة 

 الفطائر.

 فطائر

  فطائر بالجبن

  فطائر بالزعتر

  فطائر باللحم

 ح               يمثل فطيرتينمفتا
 

4 

وأضع له  أنشئ جدولاا  :2الخطوة 

ا  ا  عنوانا ا ومفتاحا  ، ثم أحضر أوراقا

 صغيرة لاصقة.

لتمثيل  أختار رمزاا  :2الخطوة 

 البيانات، مثل كل        يمثل سمكتين.

من         أستعمل عدداا  :4الخطوة 

 يمثل عدد الأسماك.

5 

 لخميسالأسماك التي صيدت يوم ا

  هامور

  صافي

  كنعد

 مفتاح           يمثل سمكتين         
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 قارة آسيا

6 

7 

 قارة أمريكا الجنوبية

 قارة أوروبا وقارة إفريقيا

 طلاب 4

8 

9 

21 

 رموز 4 = 4÷  22قصة =  22عدد الرموز التي تمثل 

22 

22 

ا  أنشئ جدولاا  :2الخطوة   وأضع له عنوانا

ا  ا ومفتاحا  صغيرة لاصقة. ، ثم أحضر أوراقا

لتمثيل البيانات، مثل  أختار رمزاا  :2الخطوة 

 مثل طالبين.         كل

من       يمثل عدد  أستعمل عدداا  :4الخطوة 

 الطلاب.

 الطلاب الذين لديهم فرش أسنان

  زرقاء

  حمراء

  خضراء

  متعددة الألوان

 مفتاح           يمثل طالبين
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 لوحة الإشارات

24 

 الطلاب الذين حفظوا القرآن

 العدد الإشارات الأجزاء

 2  واحداا  جزءاا 

 5  جزأين

 4  ثلاثة أجزاء

 2  خمسة أجزاء

 

 التمثيل بالرموز

ا  : أنشئ جدولاا 2الخطوة   وأضع له عنوانا

ا  ا ، ثم أحضر أوومفتاحا  صغيرة لاصقة. راقا

لتمثيل البيانات، مثل  : أختار رمزاا 2الخطوة 

 كل     يمثل طالبين.

من     يمثل عدد  : أستعمل عدداا 4الخطوة 

 الطلاب.
 

 الطلاب الذين حفظوا القرآن

  واحداا  جزءاا 

  جزأين

  ثلاثة أجزاء

  خمسة أجزاء

 مفتاح         يمثل طالبين            
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

                                              

24 

 أجمع البيانات لأجد عدد الطلاب الذين لديهم أقلام حمراء، أو زرقاء، أو سوداء. 

 .ثم أمثل النتائج بالرموز

25 

 دراجةالعدد الكلي للساعات التي يمضيها حمزة في ركوب ال

 = عدد ساعات اليوم الأول + الثاني + الثالث + الرابع                                

 = ساعة إلا ربع + ساعتين وربع + ساعة وربع + ساعتين                                

 = ستة ساعات وربع                                

 

26 

 سيقل عدد الرموز إلى النصف.

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بقالة الأمانة

 لترات 4رمز زجاجة الحليب يمثل 

 لترات حليب 9=  4+  4+  4بقالة الإبتسامة باعت  

  6+  9=  لترات   6إذن عدد لترات البقالة التي باعت أكثر من بقالة الإبتسامة بـ 

 لتراا  25= 

 رموز لزجاجة الحليب وهي بقالة الأمانة 5أي 

 حليب أكثر مما باعته بقالة الإبتسامة لترات 6ة باعت إذن بقالة الأمان

 

 

2 

2 



 

 

 لترات 4رمز زجاجة الحليب يمثل 

 لتراا  22=  4×  4إذن عدد لترات الحليب الذي باعته بقالة الثقة = 

 ريالاا  48=  4×  22إذن ثمن الحليب الذي باعته بقالة الثقة = 

 

4 

 التمثيل بالرموز

 

5 

عدداا، أستعمل الجمع المتكرر عدداا من المرات بقدر عدد  كل صورة رمزية تمثل

 الصور الرمزية التي أريد أن أجد عدد الأشياء أو الأشخاص التي تمثلها.

4 

 صور الحيوانات

  زرافة

  أرنب

  خروف

 حيوانات 4مفتاح        يمثل 
 

 جملة تفسر البيانات المعروضة:

انب زرافات ورسم عدد من الأر 4رسم أحمد 

 أرانب 9يزيد عن عدد الزرافات بمقدار 

ورسم عدد من الخرفان يزيد عن عدد الأرانب 

 خرفان 6بمقدار 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 45مقاس 

 44مقاس 

 

7 

8 

 طلاب 4=     رمز الحذاء

 طلاب  4=    4  عدد الطلاب الذين مقاس أحذيتهم  

 طالب  22=   44  ذين مقاس أحذيتهم عدد الطلاب ال 

 طالب  21=   45  عدد الطلاب الذين مقاس أحذيتهم  

 طلاب  4=   46  عدد الطلاب الذين مقاس أحذيتهم  

 طالب 41 =4+21+22+4عدد الطلاب الذين سئلوا عن مقاس أحذيتهم=  

 

9 

 لا، لأن المقاسات المختلفة غير مطلوبة بنفس الكمية
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 واجبين =       رمز القلم

 واجبات 4=  واجبات أحمد

 واجبات 6=  واجبات سعيد

 واجبات 21=  6+  4مجموع واجبات أحمد وسعيد = 

 أحمد وسعيد إذن الطالبين هم       

 

 نجوم 4 قام أحمد بأربع واجبات لذا فإنه نال

22 

22 

24 

 تفسير هذه البيانات

أن عدد الأشخاص الذين يبين التمثيل 

يفضلون الكمثرى = عدد الأشخاص الذين 

يفضلون العنب = ضعف عدد الأشخاص 

 الذين يفضلون الفراوله

 

 الأشخاص الذين يفضلون الفواكه

  كمثرى

  فراوله

  عنب

 مفتاح       يمثل شخصين
 

 التمثيل بالرموز
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24 

 النقاط التي أحرزها كل فريق

  لفريق الفائزا

  الفريق الآخر

 مفتاح     يمثل نقطتين
 

  لا يمكن

 لأني لا أستطيع أن أقارن بين الفئات المختلفة. توضيح الإجابة:

 



 

 



 

 



 

 

20 5 4 مسألة 

 

 



 

 

 الحجم هو عدد الوحدات المكعبة 

 وحدات مكعبة 6الحجم = 

 

 الحجم هو عدد الوحدات المكعبة 

 وحدات مكعبة 9الحجم = 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

خطة إنشاء قائمة مفيدة في معرفة الطرق المختلفة لترتيب الطلاب،لأنها تبين الترتيبات 

 جميعها دون تكرار.

2 

 ابدأ بمفردة واربطها بالمفردات الأخرى جميعها، ثم اكرر ذلك من باقي المفردات.

 ابة أسماء الطلاب بداخله.أعمدة وكت 4صفوف و  6تكوين جدول يتكون من 
 

4 

2 

 طريقة. 24 عدد الطرق المختلفة لاصطفافهم =

4 

أنظمها في جدول وأتأكد من العدد، تكون صحيحة إذا لم 

 تتكرر أي من طرق الترتيب.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟

 لدى ماجد بنطالان: أزرق وأسود

 قمصان: مخطط وأبيض ورمادي 4و 

 ما المطلوب مني؟

ا بكم طر ا  يقة يمكن أن يظهر ماجد مرتديا  ؟           وبنطالاا  قميصا
 

 5 

 أستعمل خطة إنشاء قائمة لحل المسألة

 الطرق الممكنة للإرتداء

 القميص البنطال

 مخطط أزرق

 أبيض أزرق

 رمادي أزرق

 مخطط أسود

 أبيض أسود

 رمادي أسود
 

 أبدأ بالبنطال الأزرق مع الثلاثة قمصان

 طال الأسود مع الثلاثة قمصانثم البن

 طرق 6 إذن عدد الطرق=

 

 أرجع إلى القائمة وسأجد أنه لم تتكرر أي من الطرق.  إذن الجواب صحيح

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 ماذا أعرف من المسألة؟ 

ا  لعقة من الآيسكريم على أن يوضع به ملعقة بمذاق الفانيليا وم طلبت أسماء من البائع كوبا

 بمذاق الشوكولاتة وملعقة بمذاق الفراولة

 ما المطلوب مني؟

 بكم طريقة مختلفة يمكن عمل كوب الآيسكريم؟           

 

 أستعمل خطة إنشاء قائمة لحل المسألة

 طرق عمل كوب الآيسكريم

 الثالث الثاني الأول

 الفراولة الشوكولاتة الفانيليا

 الشوكولاتة الفراولة الفانيليا

 الفراولة الفانيليا الشوكولاتة

 الفانيليا الفراولة الشوكولاتة

 الفانيليا الشوكولاتة الفراولة

 الشوكولاتة الفانيليا الفراولة
 

ا   بنوع آخر أبدأ بالفانيليا وأكتب الترتيبات المختلفة التي يبدأ بها ، أكرر هذه العملية مبتدئا

 طرق 6 إذن عدد الطرق=

 

 وسأجد أنه لم تتكرر أرجع إلى القائمة

 أي من طرق الترتيب.  إذن الجواب صحيح

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟

اختارت جواهر واحدة من الوجبات الرئيسية 

 وواحدة من الوجبات الخفيفة من القائمة

 ما المطلوب مني؟

 بكم طريقة تستطيع جواهر أن تطلب وجبة غداء؟         

 

 أستعمل خطة إنشاء قائمة لحل المسألة
 طرق طلب وجبة الغداء

 الوجبات الخفيفة الوجبات الرئيسية

 حساء فطيرة

 فاكهة فطيرة

 سلطة فطيرة

 حساء قطعة لحم مع الأرز

 فاكهة قطعة لحم مع الأرز

 سلطة قطعة لحم مع الأرز

 حساء قطعة دجاج مشوي

 فاكهة قطعة دجاج مشوي

 سلطة ويقطعة دجاج مش
 

أبدأ بالفطيرة وأكتب في كل مرة نوع مختلف من 

 الوجبات الخفيفة معها.                    

ا  نوع آخر من  أكرر هذه العملية مستخدما

 الوجبات الرئيسية.

 طرق 9 إذن عدد الطرق=

 

 أرجع إلى القائمة وسأجد أنه لم تتكرر أي من الطرق.  إذن الجواب صحيح
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 ماذا أعرف من المسألة؟

عمل فطيرة تتكون من نوع واحد من الخبز ونوع واحد من 

 اللحم ونوع واحد من الجبن الخفيفة من القائمة

 ما المطلوب مني؟

 أكتب الطرق الممكنة لعمل هذه الفطيرة؟         

 

 أستعمل خطة إنشاء قائمة لحل المسألة

 طرق عمل الفطيرة

 جبن لحم خبز

 أبيض دجاج أسمر

 مطبوخ دجاج أسمر

 أبيض غنم أسمر

 مطبوخ غنم أسمر

 أبيض دجاج أبيض

 مطبوخ دجاج أبيض

 أبيض غنم أبيض

 مطبوخ غنم أبيض
 

 أبدأ بالخبز الأسمر وأكتب معه اللحم والجبن 

ا   الخبز الأبيض أكرر هذه العملية مستخدما

 طرق 8إذن عدد الطرق= 

 ل الفطيرة مبينة بالجدول المجاورالطرق الممكنة لعم

 

 أرجع إلى القائمة وسأجد أنه لم تتكرر أي من الطرق.  إذن الجواب صحيح

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟

طلبت المعلمة كتابة الأعداد المختلفة التي يمكن 

 جميعها دون تكرارها 8، 7، 5تكوينها من الأرقام 

 ؟ما المطلوب مني

 كتبن؟          كم عدداا 

 

9 

 أستعمل خطة إنشاء قائمة لحل المسألة

 طرق كتابة الأعداد

 جبن لحم خبز

5 7 8 

5 8 7 

7 5 8 

7 8 5 

8 7 5 

8 5 7 
 

 وأكتب الترتيبات المختلفة التي يبدأ بها.  5أبدأ بالعدد 

ا   الأعداد الأخرى أكرر هذه العملية مستخدما

 أعداد 6 إذن كتبن

 

 أرجع إلى القائمة وسأجد أنه لم تتكرر أي من الطرق.  إذن الجواب صحيح
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ا   بكم طريقة تستطيع أسماء أن ترتب أقلامها إذا كان معها قلما

ا  ا  أحمر،وقلما  أسود؟ أزرق، وقلما



 

 

 التمارين الرياضية المفضلة

 عدد الطلاب نوع التمرين 
 الضغط 

 
 القفز على الجبل 

 
 مباز الج

 

 = طالبين  مفتاح :    
 

 



 

 

 نشاطات نهاية الأسبوع

 الوقت )بالساعة( النشاط
  السباحة
  التسوق

  مشاهدة التلفاز
  الهرولة

 = ساعتينمفتاح : 
 

 

 



 

 

 

 تمثل رحلتين  

10إذن عدد الرحلات =  5 2  رحلات 

 

 



 

 

 5عدد الطلاب اللذين يفضلون الزعتر = 

 4عدد الطلاب اللذين يفضلون بالجبن = 

1عدد الطلاب اللذين يفضلون الزعتر عن الجبن =  4 5  

 

 

 

 



 

 

 6جـ( 

 22عدد الأشخاص اللذين يفضلون البرامج الرياضية = 

  6عدد الأشخاص اللذين يفضلون البرامج الثفافية = 

عدد الأشخاص اللذين يفضلون البرامج الرياضية عن الثفافية = 

6 6 12  

 

 

 

 



 

 

 أفهم

 في السنة  فصول4يوجد 

 أخطط

 في قائمة الفصولأنظم الطرق المختلفة لترتيب 

 أحل

 الفصول هي: الصيف والخريف والشتاء والربيع

 الربيع الشتاء الخريف الصيف 2

 الربيع فالخري الشتاء الصيف 2

 الخريف الشتاء الربيع الصيف 4

 الخريف الربيع الصيف الشتاء 4

 الربيع الصيف الخريف الشتاء 5

 الخريف الصيف الربيع الشتاء 6

 الصيف الربيع الشتاء الخريف 7

 الربيع الشتاء الصيف الخريف 8

 الشتاء الصيف الربيع الخريف 9

 الخريف الصيف الشتاء الربيع 21

 الشتاء الخريف الصيف ربيعال 22

 الصيف الشتاء الخريف الربيع 22
 



 

 

 المكان المفضل للقراءة

 عدد الطلاب المكان
 السرير

 
 الخارج

 
 المدرسة

 
 المكتبة

 

 = طالبينمفتاح : 
 



 

 

 لتوضيح البيانات وسهولة التعامل معها.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 في المسألة.على أساس عدد الإشارات الموجودة 

 فتكفي اللوحة لتمثيل كل الإشارات. 22حتى يكون آخر رقم هو 

وبعض الإشارات تكون عدد فردي فلا بد أن تكون  2لأن التدريج هو مضاعفات العدد 

 بين عددين زوجين.
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 العدد

 الأرز مع السمك الأرز مع الدجاج  الأرز مع اللحم

 الوجبة

 ة المفضلةالوجب
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 العدد

 الموز البرتقال التفاح

 الفاكهة

 الفاكهة المفضلة
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 العدد

 الأبيض الأحمر الأسود

 اللون

 ن

 اللون المفضل

4 

5 

6 

7 

يتغير طول الأعمدة في الرسم عند تغيير التدريج، ولكن الطول 

 .الفعلي للعمود يكون ثابت
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 العدد

 الحمامة الكناري الببغاء

 الطير

 الطيور المفضلة
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 العمر 

 بالسنة

 الأرنب الكنجارو الجرذ الأسد

 الحيوان

 العمر التقديري لبعض الحيوانات
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 أوجه الاختلاف

 ية تكون الأعمدة إلى أعلى أو إلى أسفلفي التمثيل بالأعمدة الرأس 

  أما في التمثيل بالأعمدة الأفقية تمتد الأعمدة من اليسار إلى اليمين، 

 أو من اليمين إلى اليسار.

 أوجه التشابه 

 كل منهما يشتمل على عنوان وأسماء للبيانات، وتدريج وأعمدة متباعدة بعضها عن بعض.

 

 حيوان الكوالا.

 

 ساعة، 26، حيث أن عدد ساعات نوم الليمور حيوان الأبوسوم

 ساعة. 29وعدد ساعات نوم الأبوسوم 
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   ال  ي 
   العرا 
    طر

   ال ع دي 
   ا   را 
       

 ال     
  

   ال        ال       د ر      ال  ي 
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 العرض

 اللقلق الببغاء مالك الحزين الغرا 

 الطائر

 عرض  أعشاش الطيور
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 دولة 22(8

 21الدول المجاورة للسودان =  (9

  4الدول المجاورة لقطر =       

 إذن الدول المجاورة للسودان تزيد عن الدول المجاورة لقطر =

6 4 10  دول 

 قطر والعراق وعمان (21

 قطر (22

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

أشخاص في الطائف، ويقضيه شخصين في  4ص في جدة، ويقضيه أشخا 4يقضيه 

 الباحة، ويقضيه شخص في أبها
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 حتى يتم أخذ المعلومات من التمثيل البياني بسهولة.
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 = عدد الذين يفضلون عصير الأناناس -عدد الأشخاص الذين يفضلون عصير البرتقال 

 خاص أش 5 = 5 – 21=                  

 

 كم عدد الأشخاص الذين يفضلون عصير المانجو؟ السؤال:

 أشخاص 7 الإجابة:
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  دد الطلا 

  ال ش ط الري ضي ال ش ط الع  ي ال ش ط ال  ي

 ال ش ط الع  ي

 ال ش ط   ال  ض  

أن النشاط المفضل لدى الطلاب هو النشاط الرياضي يليه النشاط يبين التمثيل 

 العلمي يليه النشاط الفني
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 أعمدة، توضيح الإجابة: حيث أنه يوجد خمسة أصدقاء. 5
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 دفاتر 21

 القلم الألوان والدفاتر

7 

 ورقة 25بمقدار 

 = عدد الأقلام الرصاص –عدد الأوراق اللاصقة  توضيح الإجابة:

 ورقة 25=  5 – 21=                        

 ورقة 25لذا يزيد عدد الأوراق اللاصقة عن عدد الأقلام الرصاص بمقدار  

 أمثل البيانات بالأعمدة، ثم أكتب جملة أصف بها هذه البيانات:

 



 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ون الأزرق، يليه يبين التمثيل أن أكثر الألوان المفضلة لدى المعلمين هو الل

 الأخضر، ثم الأبيض
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  دد الأفراد

 الأزرق  الأخضر الأبيض

 الأل ا 

 الأل ا  ال  ض   لدى ال ع  ي 
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9 

0 

1 
2 
3 

4 

 1 

  

حم  عيد
 حم

   ي    م

كثر يد هو الأفي السباق متساوية وأن سع ييبين التمثيل المجاور أن عدد مرات فوز محمد وعل

 يثم محمد وعلفوزاا في السباق ويليه قاسم 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

           

  

 

 

 

 

 

                        
 9استخدم المعلومات في السؤال 
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 تلاميذ، 4يفضل لعبة كرة القدم 

 يفضل كرة السلة تلميذين

0 
0٫1 
1 

1٫1 
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2٫1 
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3٫1 
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  ر  ال       ر  القدم  
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 ح  عيد
  د

   ي    م

0 

2 

4 

  

 ح  عيد
  د

   ي    م

أنظر إلى الأعداد الموجودة في البيانات، ثم أختار التدريج المناسب لها. 

ا أعداده كبيرة.  فإذا كانت الأعداد كبيرة وجب أن أستعمل تدريجا
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 أنواع من ورق التغليف4

 شريطان واحد أزرق وواحد ذهبي 

 

 

6= لتغليف الهدايا إذن عدد الطرق  3 2 طرق 

 



 

 

 أسطوانة

 مكعب

 متوازي مستطيلات



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 أكثر احتمالاا 
 أقل احتمالاا 

2 2 

4 4 

 أكيد مستحيل

1 

 

 مستحيل
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 ،%211الحدث الأكيد هو الحدث الذي سيحدث فعلاا بنسبة 

 أما الحدث الأكثر احتمالاا هو الحدث الذي تبقي هناك فرصة لعدم حدوثه.

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

               

 

                 

 

 

 

                   

 

 

            

 

 

 

 

 

 

 

 مستحيل مستحيل

 أقل احتمالاا  مستحيل

 مستحيل أكيد

 أقل احتمالاا  أكثر احتمالاا 

 لا يوجد بالكيس أي كرات حمراء، وصف الكيس:

 كرات زرقاء فقط، 5فيه  

 كل ما يوجد بالكيس هو كرات حمراء وصف الكيس:

 ال  ثيل

7 8 

9 21 

22 22 

24 24 

25 

26 



 

 

 6جـ( 

 ضرب عدد البناطيل في عدد التيشرتات 

6 3 2  
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 احتمال اختيار كرة زرقاء هو الأقل احتمالاا 

 احتمال اختيار قطعة مكتوب عليها الحرف )س( هو الأكثر احتمالاا 

 إجابة عبد الله هي الصحيحة

 في الألوان لذلك فمستحيل أن  لأن اللون البرتقالي غير موجود توضيح الإجابة:

 يقف المؤشر عنده
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ا ثقيلة الوزن توضيح الإجابة: مستحيل  لأن البقرة ليس لها أجنحة، وأيضا
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الوجبة  الاحتمال

 الأولى

 الوجبة الثانية

 الدجاج الأبيض 2

 سمكال الأبيض 2

 الغنم الأبيض 4

 الدجاج الأصفر 4

 السمك الأصفر 5

 الغنم الأصفر 6

 الدجاج الملون 7

 السمك الملون 8

 الغنم الملون 9

 

 مختلفة يمكن تكوينها وجبات 9إذن يوجد 

 

 

 

 



 

 

 حجم = طول + العرض + الارتفاعال

13حجم = ال 3 4 6  م 
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2 d  
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 أ ر  أأ ضر  ر ق لي أص ر

4 

4 

 

 الرمز= ميداليتين

 م+ الوثب الطويل 211عدد الميداليات الكلي = عدد ميداليات الوثب العالي+ سباق      

 ميدالية 22 = 2 + 6 +4=                                
 



 

 

 

 

               

 

            

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 مستحيل دأكي

 أكثر احتمالاا  أقل احتمالاا 

5 6 

7 8 

9 
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 تدلني على معرفة الحدث الأكثر احتمالاا، والأقل احتمالاا، 

 والحدث الأكيد، والحدث المستحيل.

 



 

 

 21د( 

10 2 7 4 62      



 

 



 

 

 227د( 

 217 391 39   



 

 



 

 



 

 



 

 

 فيصل وناصر



 

 

 ورقتان من فئة الريال.



 

 

 مستحيلما احتمال اختيار كرة صفراء؟   

 أقل احتمالا؟   حمراءما احتمال اختيار كرة 

 أكثر احتمالا ؟   زرقاءما احتمال اختيار كرة 

 

 


